

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 3 de Noviembre de 1.927.

Número 22.284

Una excursión brillante

El cuadro artístico de la Cofradía del Santo Sepulcro ha regresado de Granada, después de haber realizado una excursión brillante. Era cosa natural que devolvieran la visita que en la primavera nos hicieron los granadinos, que también no solo nos mostraron sus facultades artísticas, sino que nos dieron una nota de alegría y animación con su presencia en esta capital, cuya estrella luminosa aun no se ha borrado. Gente joven y distinguida, entre las que abundaban lindas y gentiles beidades, representando la hermosura de las granadinas, cuya fama fué siempre bien notoria, no podían por menos de darnos una ocasión para rendirles nuestra admiración, y de prestarlos, aunque fuese brevemente, una ráfaga luminosa.

Ahora les ha tocado a las almerienses y a los jóvenes devolver la visita, y según todas las referencias, los granadinos, dando muestras de su galantería, los han colmado de atenciones, excediéndose en festejarlos y aplaudirlos con entusiasmo, por lo que debemos todos estar muy agradecidos, pues en estos agasajos y ovaciones se han puesto una vez más de manifiesto las fraternales relaciones que existen entre granadinos y almerienses, que aun antes de unirnos por la línea férrea, bien de antiguo existían los lazos de afecto y simpatía entre las dos ciudades, donde nunca nació la mala hierba de la rivalidad, porque no hubo almeriense que no cantara o reconociera las peregrinas hermosuras que el antiguo reino de Boabdil encierra y atesora.

Muy satisfechos vuelven, pues, los almerienses que hicieron esta alegre excursión. No ha habido en toda ella una nota desagradable, más que el natural cansancio de acudir y organizar tantas fiestas celebradas. Un periodo, aunque corto, de gran agitación, que la juventud resiste admirablemente, pues ella es fuerte de salud y energía. Unos días en que hasta el propio tiempo, mostrando su esplendor, se puso a tono para hacer más agradable la estancia en la ciudad aprisiona-

da por los ríos Darro y Genil, de los cármenes floridos y su vega ubérrima. No se les olvidará tan fácilmente de su imaginación esos días emocionantes que pasaron entre aplausos y cortesías sin límites de los granadinos y de la colonia almeriense, siempre numerosa en aquella capital, y que igualmente puso sus rendimientos en homenaje de sus paisanos.

El vivir provinciano siempre es monótono, y el interrumpirlo con un paréntesis jubiloso, es acogido con singular encanto por la gente joven, que es la más predispuesta a dar esa nota y a disfrutar con ella. Si como hemos dicho no existieran esos antiguos lazos cariñosos entre ambas capitales, que no solo la simpatía inspiró, si no el enlace de familias granadinas con almerienses y de éstas con aquellas, bastarían y sobrarían las muestras dadas en estas excursiones para crear ese afecto, que siempre debe existir entre pueblos limítrofes que están unidos por usos, costumbres y hasta por lazos espirituales y con sanguíneos.

Son muchos los almerienses que acompañaron a los excursionistas. Todos hubiésemos querido formar parte en tan distinguida y jovial caravana y poder regocijarnos ante la acogida que se les ha dispensado, cuyas informaciones nos ha entusiasmado. Mas, sepan los granadinos que ese afecto inveterado se ha aumentado, porque a él se ha unido el agradecimiento por tantos actos de galantería y aprecio, en los cuales tanta parte ha tomado nuestro paisano don José Cassinello Núñez, que bien se puede considerar como representante de los almerienses.

NOTA DEL DIA

El terrorismo lituano

En un periódico de Varsovia, firmadas por un diputado socialista de la Dieta lituana, han aparecido unas manifestaciones altamente interesantes. En ellas se habla de algo que en el resto de Europa no sabemos, de algo que tan solo muy levemente sospechábamos: de las barbaridades

que el Presidente dictador Waldemaras realiza en Lituania.

Gobernando contra la voluntad de casi todo el país, dicho señor solo puede mantenerse en el Poder gracias a un terrorismo salvaje que impide que nadie se atreva a exponer ideas contrarias a las del Presidente o a exigir la dimisión de este.

Lituania, no lo olvidamos, está al lado de Rusia. Precisamente en esta vecindad está la clave de todo lo que sucede en dicho país, lo mismo que esa vecindad es causa de los mayores movimientos políticos estonianos, letonianos y polacos. Lituania, igual que el resto de los estados colindantes con los soviets se cree—y en realidad lo está—amenazada por las propagandas de éstos, y, natural-

mente, surge la reacción. En Lituania surgió. Pero, a juzgar por las declaraciones que comentamos, esa reacción ha pasado los límites de lo justo, para entrar en el del terror ilegal.

Seguramente el diputado socialista en sus declaraciones exagera un tanto la nota. Pero, indudablemente, en sus palabras hay un fondo de verdad. Ese fondo de verdad consiste en que, como afirma, el presidente no cuenta con el país—de contar con él, las ejecuciones cometidas serían innecesarias—y en que se realizan algunas ejecuciones que no debieran hacerse.

E. DEL N.

Número de ocho paginas

La casa de Victor Hugo

No hace mucho que los periódicos franceses dieron la noticia: «Hauteville-Hause», la célebre y misteriosa mansión que habitara el gran Victor Hugo durante su destierro voluntario de trece largos años en la pequeña isla normanda de Guernesey, acaba de ser cedida, en un rasgo de generoso desprendimiento de los herederos del inmortal poeta y patriota, a la villa de París.

Este rasgo, que es desde luego un rasgo digno del ilustre apellido que llevan los donantes, es, además, un rasgo que revela de parte de éstos un desprendimiento generoso y un noble desinterés, muy dignos de notar y alabar, no ya solo por ser tan poco común y corriente, sobre todo en nuestros días, si no también porque «Hauteville-Hause», la famosa y venerada morada hasta la que acuden todos los años centenares de peregrinos de todo el mundo, ansiosos de rendir el tributo de su cariñosa admiración al espíritu del insigne escritor que la habitara un día, es un verdadero museo, en el que se albergan los más admirables y preciados tesoros, que, reunidos poco a poco, con inaudita paciencia, por el insigne desterrado, tienen y adquirido hoy día muchos de ellos un valor y un mérito ciertamente inestimables.

No hay, efectivamente, ningún aposento, ningún rincón de esta rica y preciosa casa, en los que parece que está aprisionado y flota en el ambiente el alma del poeta; en el que deje de encontrarse algún detalle o algún objeto que, a la vez que recuerdan a su ilustre poseedor de otros tiempos, po-

nen de relieve y de manifiesto aquel gusto depuradísimo y exquisito y aquella cultura y erudición asombrosas de que este hizo gala en todos los momentos de su vida y que constituyeron la admiración de todo el mundo.

En las habitaciones, en el jardín, en varios y distintos lugares de «Hauteville-Hause», la pluma inimitable del genial escritor dejó grabadas una rica colección de frases, de pensamientos, de sentencias que, habiéndole venido a su mente en un momento de genial inspiración, tuvo sin duda la feliz idea de conservarlas y mandárselas grabar en sitios oportunos y convenientes.

Así, sobre las diferentes puertas que dan entrada al edificio, aparecen grabadas estas palabras de bienvenida y de salutación: «Ave», sobre los grandes y pesados portones del vestíbulo; «Ama y cree», «Patria», «Homo Deus» y «Come, anda, ora», sobre los demás, más pequeños y secundarios.

Respecto de esta última frase, que parecerá extraña al que no esté en antecedentes, se cuenta una curiosa historia, según la cual parece que el gran escritor, que era aficionado al espiritismo, habiendo acudido en una ocasión a una sesión de ocultismo, y habiendo preguntado al medio que presidía la reunión «cual era la función que debía llenar el hombre sobre la tierra», fué respondido por éste con las siguientes palabras: «Eds-I-Ora», o sea, traducido libremente: «Come, marcha, ruega», que son precisamente las mismas palabras de referencia y

que hizo grabar el poeta sobre una de las puertas de su morada.

No son estas tan sólo las frases escritas de mano o por intención de Víctor Hugo, que pueden leerse grabadas en las paredes de «Hauteville-Hause»; en éstas y en varios lugares apropiados hay también hasta versos completos, como tan sólo él sabía escribirlos.

Una variedad verdaderamente incontable de preciosos objetos de todos géneros y clases, llena materialmente las estancias de la casa: objetos artísticos, históricos, antiguos, modernos, etc., de todo se encuentra en ella y muy pocos serán además los que no tengan su leyenda o de los que no pueda contarse alguna curiosa y entretenida anécdota.

En el amplio y regio vestíbulo, por ejemplo, se pueden contemplar, erguidas y gallardas, en cada uno de los cuatro ángulos de la pieza, cuatro admirables estatuas de tamaño natural, representando cuatro grandes moros cubiertos de preciosas y ostentosas vestiduras, los cuales sostienen cuatro porta-antorchas, de las que allá en su época (el siglo XVI) brillaron y alumbraron sin duda más de un festín, y que, según aseguran, proceden de la gran sala de fiestas del célebre e histórico «Bucentauro», el famoso navío propiedad de la República Veneciana, y en el que sus «Dogos» celebraban aquellos fastuosos festivales y festines marítimos en sus desposorios con el mar.

Incendiado y destruido completamente este célebre navío por los mismos venecianos, al apoderarse Bonaparte de la ciudad en el año 1797, parece ser que Víctor Hugo pudo adquirir estos preciosos restos en cierto viaje que hiciera a la perla del Adriático.

Sillas, mesas, preciosos muebles de todo género y estilos, vidrieras, cuadros, estatuas, etc., etc., son todos ellos tan valiosos, tan bellos y tantos además, que el pretender hacer una revisión completa de todo de cuanto encierra de rico y raro mérito «Hauteville-House», nos llevaría a traspasar los límites naturales de una sencilla crónica periodística.

MUÑOZ ANTUÑANO

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid
Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe, 44. Santiago Granados, Bulevar, 20. don Santiago Frias.

El presente número consta de ocho páginas

EL EGOISMO

Nada me causa tanta pena como el ciego frenesí con que la mayoría de nuestros semejantes buscan los placeres de los sentidos; y la idea absolutamente falsa y vacía que tienen de la vida.

El espectáculo de esta ignorancia y de esta locura, lacera mi corazón, mucho más vivamente que las penas, que los dolores físicos de los que nos rodean, porque la miseria de esos pobres ignorantes no les permite ver que la causa de sus sufrimientos es simplemente la resultante de sus faltas pasadas, y que son ellos mismos los autores de sus males. Se cosecha lo que se siembra, y no hay pensamiento, palabra ni obra que no lleve en sí una consecuencia favorable o adversa para nosotros, según sean ellas, el cumplimiento o la violación de la Divina Ley de Evolución, que se inspira en el Amor bendito, solamente.

Es interesantísimo escudriñar en el origen del dolor humano.

El hombre sufre, padece constantemente por infinitas causas, más ilusorias que reales. Nos aflige y atormenta la idea de la Muerte, aunque la Ciencia nos afirma que nada muere, que nada perece, que ningún gas ni ninguna fuerza se extingue; que la Materia es eterna y está perpetuamente en constante transformación. Todas las religiones, sin excepción alguna, sostienen unánimemente que el Espíritu es inmortal, porque fuimos criados a imagen y semejanza de Dios. Y no obstante tan rotundas afirmaciones, nos angustia y atormenta la idea de la Muerte, que amarga nuestra vida entera.

Aflige al hombre la ambición de adquirir lo que no tiene, o el temor de perder lo que ya ha adquirido.

Conturba horriblemente al humano el no ser correspondido a sus amores por el ser amado. La deslealtad del amigo y los reverses de la fortuna...

La desaplicación o mala conducta de los hijos y otras infinitas causas, que sería prolijo enumerar.

¿Cuál es el origen de esos sufrimientos?

El Egoísmo humano, sin lugar

a la menor duda, porque él es quien crea en nosotros todos los deseos inferiores que llevan consigo la infelicidad, la desdicha que nos acompaña y nos acompañará hasta tanto que el hombre no deje de creerse el centro del Universo, y a todo trance y sin reparar en medios, ansia fervientemente realizar sus deseos, sin ocuparse de reparar, ni por un momento, en el perjuicio que origine a los otros; el exclusivismo de la personalidad atentando al derecho de los demás y violando dos leyes sacratísimas: la del Amor y la de la Fraternidad.

Podemos comparar el Egoísmo a los andadores con que se ayuda a los niños para romper a andar, hasta que las débiles piernas se robustecen lo bastante para poder caminar solos. En la infancia de la Humanidad, seguramente debió ayudar al desarrollo de nuestras facultades todas; pero una vez estas suficientemente desarrolladas, como lo están actualmente, hay que soltar los andadores que ya no facilitan, si no dificultan notoriamente la progresión ascendente física y moral de todos los seres. Mientras no matemos al Egoísmo, mientras no extingamos los deseos inferiores, no habrá ni puede haber Felicidad en la Tierra.

Cristo Nuestro Señor ya nos enseñó, cuando predicaba en Galilea, la única forma, el sólo camino que conduce a la Dicha, cuando decía: «Amar los unos a los otros», es decir, la negación absoluta del Egoísmo, fuente inagotable de la aflicción y de todos nuestros dolores y sufrimientos.

V. G. R.

Lucainena, Octubre, 1927.

Vapores fruteros



Stoman Linie

El vapor AMALFI cargará el 7 del corriente para Génova, directo.

Para informe, su codsignatario HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía, S. de C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Noviembre de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cercarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles. —ALMERIA.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró ayer tarde su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Sánchez Ulibarri, Zárate, García Oliver, Abellán y Oliveros.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

(Aprobada).

—Escrito de don Francisco de la Casa Pérez, solicitando el reintegro en su destino de chófer de la regadora, por haber terminado sus compromisos militares, y que cese en el mismo su hermano don Ramón.

(De conformidad).

—Comparecencia de don Andrés Roda Rodríguez, en el expediente sobre ejecución de obras sin licencia en la casa número 22 de la calle de Marín.

(Enterados).

—Factura de don Toribio Alvarez, de 33 pesetas, por once extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

(Quedó aprobada).

—Factura del Garage Americano Ford, de 125 pesetas, por arreglo de la regadora número 2.

(Quedó aprobada).

—Facturas del Garage Americano Ford, ascendentes a 100 pesetas, por arreglo de las regadoras y barredora.

(También se aprobó).

—Recibos de don Manuel Herreras, de 36 pesetas, por portes de carros para el servicio de aguas.

(Aprobóse).

—Facturas de E. Ferrera y Hermano, ascendentes en totalidad a 579,15 pesetas, por efectos de ferretería con destino al servicio de aguas.

(Aprobadas).

—Idem idem, ascendentes a 435'07 pesetas, por efectos para el servicio de aguas, (obras nuevas).

(Aprobóse).

—Oficio del portero de Secretaría Luciano Calderón, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad).

—Informes de las Comisiones de Ornato, Hacienda, Beneficencia y Abastos.

(Fueron todos aprobados).

Se acordó respecto a la concesión de una cámara frigorífica solicitada por don José Crespo Brú, que se estudie detenidamente por el secretario y por los señores que forman la Comisión Permanente.

—Factura de don José Lucas e hijo, de 57 pesetas, por un lavabo para la casa de socorro.

(Fuó aprobada).

—Factura de don Juan Castillo Márquez, por jornales para el arreglo de la calle de Joaquín Ramón García (antes Regocijos).

(Se aprobó).

—Informe del teniente alcalde del distrito en el expediente de instalación de un motor en la casa número 26 de la calle de Ramos.

(El dictamen es favorable a la instalación, quedando aprobado).

— Oficio del Ingeniero del servicio de aguas, sobre la limpieza de la tubería de la calle de Navarro y Rodrigo.

Se acordó aplazar esta obra y a instancias del señor Oliveros que para la sesión inmediata se presente una cuenta detallada de ingresos y gastos por el servicio de aguas.

El señor Sanchez Ulibarri se quejó de lo mal que queda el piso de las calles en donde se hacen obras para limpiar las cañerías del agua.

DESPUES DEL ORDEN

GRANADA-ALMERIA

El Alcalde señor Rovira leyó el siguiente telegrama que ayer recibió de su compañero el de Granada, en contestación al que el primero le dirigiera:

Granada, 2.

«Muy agradecido a su telegrama del que di cuenta al Ayuntamiento, el que se felicita de haber tenido ocasión de estrechar las relaciones con la ciudad hermana. —ALCALDE».

Además el señor Rovira explicó los innumerables agasajos hechos por los granadinos al cuadro artístico de la Cofradía del Santo Sepulcro de nuestra capital y demás personas que lo acompañaron, agasajos y obsequios que eran imposible enumerar, realizados por las autoridades y paisanos que residen en Granada, especialmente por el Ayuntamiento, Gobernador civil, arzobispo y el almeriense don José Cassinello Nuñez, propuso que conste en acta el agradecimiento y que se comunique así a Granada.

(Acordóse por unanimidad).

CASA DE SOCORRO

El señor Abellán solicitó que se adquiriera un aparato para la destilación de agua en la casa de socorro.

El señor Zárate propuso que se trasladase copia de la moción que presentó hace varias sesiones referentes a peticiones de Almería, a autoridades y entidades de diferentes puntos, para que la estudien. Refirió el coste de ciertos artículos que valen doble su transporte desde Almería que de otra cualquier capital.

Acordóse así, levantándose la sesión seguidamente.

Reunión del Pleno

Para pasado mañana sábado, a las cinco de la tarde, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento, con objeto de celebrar sesión extraordinaria.

En ésta se dará posesión al nuevo concejal don Enrique Enciso Gallart.

Después se tratará del proyecto de compra venta de los terrenos donde se va a construir la Pescadería, de los acuerdos adoptados por la Comisión permanen-

te sobre la adquisición del edificio donde estuvo la Cárcel, en la calle Real, y la ampliación del acuerdo de consignar 25.000 pesetas más para la construcción del grupo escolar.

A dicha sesión asistirá el Gobernador civil de la provincia señor Palanca, para devolver la visita que le hizo el Ayuntamiento cuando aquel tomó posesión del cargo.

ESPECTACULOS

En Cervantes

FUNCION BENEFICA

Esta noche a las nueve y media, según anunciamos ayer, se celebrará en este coliseo la gran función benéfica organizada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro.

He aquí el programa:

1.º La zarzuela en un acto original la letra de don Carlos Arniches y don Gonzalo Cantó, música del inspirado maestro don Ruperto Chapí, titulada «La leyenda del Monje».

2.º El paso de comedia de los hermanos Quintero, titulada «La Pitanza».

3.º La preciosa comedia en un acto, original de Don Gregorio Martínez Sierra, titulada: «Rosina es frágil».

4.º La grandiosa zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de don Miguel Echegaray, música del ilustre compositor don Manuel Fernández Caballero, denominada «Gigantes y Cabezudos».

A las 9 y 30 en punto.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

Los hay en los viveros del Coto de Acosta, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias, según certificación Pericial, apropiado para su empleo como patrón. Para informes: Granja Inmaculada. ALMERIA.



María Luisa Gámez, joven actriz que actúa con éxito en el teatro Cervantes.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Entre familia

En el sitio llamado Crucijada de Pago, del término de Berja, promovieron anteayer una riña Encarnación Céspedes Parrilla, Enrique Salmerón Ferrer y Dolores Céspedes Parrilla.

La primera causó a la última lesiones en la cabeza con una piedra y el segundo le amenazó con una escopeta.

El motivo de la agresión fue por resentimientos familiares que tienen.

Cultivo de la patata

Por Real orden se ha dispuesto que hasta el día 15 de Diciembre próximo se permita la importación, con libertad de derechos, de las simientes para el cultivo de la patata temprana en sus variedades «Royal Kidney» y «King Edwrde».

Reses extraviadas

Al vecino de Batares Juan Carrasco Botella, se le han extraviado 20 reses lanaras, no habiéndose podido averiguar el paradero de las mismas.

¿En donde se habrán «alojado» las 20 reses, que ya ocuparán un lugar regular todas juntas?

Se alquila

En sitio céntrico se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Libramientos

Por el señor Delegado de Hacienda ha sido señalado para hoy el pago de los siguientes libramientos:

Señor Jefe de Telégrafos, don Pedro Galera, don Manuel Taramelli, don Enrique Molero, don Antonio Pallarés, don José Molina, don Enrique Rubio y don Eduardo García de las Bayonas.

Niño atropellado

Ayer tarde fué atropellado en el Paseo del Príncipe por una bicicleta que montaba el joven Manuel Martín Domínguez, el niño de 10 años de edad Francisco Fernandez Díaz.

Conducido éste a la casa de Socorro, le apreciaron la fractura de la tibia izquierda y una herida en el tercio inferior de la pierna del mismo lado, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El autor del atropello fué detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Subastas

El Ayuntamiento de Terque ha anunciado las subastas de las leñas y caza de sus montes.

Peticiones

Doña Antonia Aguilera, doña Visitación García y doña Eladia Fuentes, han solicitado que en los próximos presupuestos se les consignen las respectivas cantidades que les adeudan como pensionistas.

También don José Jiménez González, como Jefe del Negociado de Quintas, solicita se le aumente a 2.000 pesetas el material de sus oficinas.

Un reclamado

Por la Guardia civil ha sido detenido en Carboneras, Julio Juan Tormó, natural de Barcelona, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del partido.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clínica del Paseo del Príncipe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los días.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia Manuel Robles Collado contra Ana Bisbal Felices, por haberle esta maltratado de obra y palabra.

También denunció Carmen Plaza García, que había sido ofendida por Emilio Hernandez Hernandez, promoviendo además gran escándalo.

De regreso

De Madrid, después de asistir a las jornadas Médicas, ha regresado el especialista en enfermedades de oído, nariz y garganta don José Esteban Navarro:

Número de ocho páginas

NOTA OFICIOSA

De la Diputación

Ayer recibimos la siguiente nota oficiosa del Presidente de la Diputación provincial señor Cabo:

«Esta Presidencia, que se honra con el puesto que ocupa y desea velar en todo momento por los prestigios de la Excm. Diputación, ha leído con el detenimiento que merece el artículo de fondo de «Diario de Almería», correspondiente al día de hoy, y aún cuando podía haberse desentendido de los conceptos que en el mismo se emiten, considerándolos como un desahogo periodístico sin fundamento, no quiere en la ocasión presente obrar así; pues la Corporación provincial, cuya representación ostento, no puede quedar bajo el peso de ninguna acusación, ni marchar por los tortuosos caminos del misterio.

En su consecuencia, siendo su deseo y el de la propia Corporación, el obrar a plena luz, abre un plazo de información pública durante ocho días hábiles, a partir de este anuncio en los periódicos de la localidad, en cuyo plazo en horas de oficinas y en la Secretaría de la Corporación, podrán presentarse, por escrito, con sus correspondientes justificantes, las denuncias, respecto de «Caminos» a que se alude, por aquellos que lo deseen; asegurando desde luego, que se obrará con toda imparcialidad y se depurarán los hechos que se denuncian. Y si pasa este plazo y no se formula denuncia alguna, o estas, son infundadas, se publicará otra nota oficiosa, para que pueda juzgarse por la opinión pública, cuya convivencia y asentimiento desea la Diputación provincial de Almería.

Almería 2 de Noviembre de 1927.—El Presidente, VICENTE CABO.»

Inspección provincial de Sanidad

Instituto provincial de Higiene

Con objeto de facilitar a los señores médicos que no posean el título de Inspectores municipales de Sanidad, la preparación de prácticas del programa que se les exigirá en las próximas oposiciones que han de celebrarse en Madrid, se abre un curso en el Instituto provincial de Higiene a cargo del director y de los profesores del mismo.

El programa, que se publica a continuación, es el mismo de temas prácticos inserto en la «Gaceta» del 28 de Octubre último.

Las lecciones comenzarán puntualmente el día 20 del mes actual.

Las solicitudes de matrícula habrán de dirigirse en papel co-

rrespondiente al señor Inspector provincial de Sanidad.

Cada alumno satisfará por derechos de matrícula la cantidad de cien pesetas.

Se admitirá un máximo de veinte alumnos y un mínimo de diez.

El plazo de admisión de instancias terminará el día diez y nueve del corriente.

Almería 2 de Noviembre de mil novecientos veintisiete.—El Inspector provincial de Sanidad, Director jefe del Instituto, DR. ANDRÉS LOPEZ PRIOR.

PRIMERA SECCIÓN.—TÉCNICA EPIDEMIOLÓGICA

1.º Diagnóstico de un enfermo infeccioso. Técnica general de la exploración.

2.º Idea general de las indicaciones y valor del hemocultivo en las enfermedades infecciosas. Técnica de un hemocultivo en la práctica rural.

3.º Exploración de la boca y faringe desde el punto de vista epidemiológico. Técnica general de la recogida y envío de muestras al Laboratorio.

4.º Idea general del valor e indicaciones que puede suministrar el análisis de un pus. Técnica general de la recogida y envío de muestras al Laboratorio.

5.º Indicaciones y valor del análisis de esputo y productos patológicos de las vías respiratorias. Técnica general de la recogida y envío de muestras al Laboratorio.

6.º Indicación y valor del análisis de orina en las enfermedades infecciosas. Técnica para recoger orina destinada a un examen bacteriológico.

7.º Indicaciones y valor diagnóstico en las enfermedades infecciosas del examen morfológico de la sangre. Recogida de este líquido para exámenes morfológicos y parasitológicos.

8.º Los animales transmisores de enfermedades al hombre. Indicaciones de recogida y envío de muestras al Laboratorio.

9.º Indicaciones y valor del

examen de las heces fecales en las enfermedades infecciosas. Técnica de la recogida de heces y cuidados para su envío al Laboratorio.

10. Recogida de sangre para sero-diagnósticos (aglutinación, Wassermann, Weimberg, etc.) Técnica general que debe seguirse.

11. Técnica de la punción exploratoria y confección de preparaciones para el examen parasitológico.

12. Sero-diagnóstico por aglutinación. Enfermedades en que es aplicable. Valor del método en cada una. Técnica de la aglutinación con emulsiones de microbios muertos.

13. Método de siembra y medios de cultivos en general para aislamiento de microbios aerobios patógenos. Métodos de siembra y medios de cultivo para aislamiento de gérmenes aerobios.

14. Técnica de la recogida y envío de aguas para su análisis químico y bacteriológico. Interpretación de los resultados analíticos.

15. Técnica de la recogida de muestras de productos alimenticios para su análisis. Disposiciones del Real decreto de 22 de Diciembre de 1908, aplicable al examen de alimentos y bebidas.

SEGUNDA SECCIÓN.—TÉCNICA DE LA DESINFECCIÓN

1.º Desinfección química, indicaciones y manipulación de aparatos. Forma de hización, valor e indicaciones técnicas. Descripción y manipulación de aparatos; preparación de locales, selección de efectos y neutralización.

2.º Desinfección física por vapor de agua. Selección de objetos. Descripción y manejo de una estufa de vapor fluyente. Idem de una estufa de vapor en reposo.

3.º Auxiliares del vapor de agua bajo la presión. Descripción y manejo de una estufa de vapor vacío. Idem y manejo de una estufa de vapor vacío y formol. In-

dicaciones de cada uno de los procedimientos.

4.º Desinfección de saneamiento de procedimientos más en boga. Despiojamiento de personas, ropas y locales. Desratización; sulfuración por combustión directa del azufre. Descripción y manejo de aparatos.

5.º Anhidrido sulfuroso líquido; indicaciones. Descripción y manejo de aparatos. Cianhidrización; reglas, precauciones, neutralización. Descripción y manejo de aparatos.

6.º Depuración bacteriológica de las aguas en el medio rural. Procedimientos físicos. Descripción y manejo de aparatos. Indicaciones. Procedimientos químicos. Javelización; dosis. Preparación de los hipocloritos y neutralización del exceso de cloro. Clorinación. Aparatos empleados. Descripción y manejo.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Luchana», de Génova, en lastre.

Vapor italiano «Atlanta», de Nápoles, con 829 pasajeros y carga general de tránsito.

Pailebot español «Luis Matutano», de Cartagena, con carga general.

Pailebot idem «Urci», de Málaga, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Luchana», para Barron in Furnes, con mineral de hierro.

Vapor italiano «Atlanta», para Río Janeiro, con frutas.

Vapor inglés «Sprightly», para Tayport, con esparto.

Vapores fruteros HIJO DE DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Suecia

El rápido vapor SCANDINAVIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 718 de Noviembre, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Hamburgo directo

El vapor CAPRI cargará el 5 del corriente para Hamburgo directo.

Para Noruega

El vapor BRETAGNE de la DIS AIS Spanskellingén cargará el 8 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

MOTORES «Crosley»
DE ACEITES
desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Anir
Conde Ofalia, 30.—Almería.



A ciegos

tomo yo
el

Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional Varias noticias

Madrid, 2

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

28.938

en Barcelona.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

30.837

en Oviedo.

Tercer premio, con 20.000 pesetas,

16.745

en Zaragoza, Madrid, Sevilla, Santander, Arahál y Puerto de Santa María.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas,

19.336

en Madrid, Málaga, Valencia, Gijón, Barcelona y Bilbao.

Con 1.500 pesetas cada uno,

1.125

7.069

7.895

10.978

12.710

14.612

24.614

28.451

29.685

30.390

31.582

36.784

37.279

37.920

38.611

B O L S A

Madrid, 2

Cotizaciones

| | |
|------------------------------|--------|
| Deuda 4 % interior. | 70'60 |
| Id. 5 % amortizable. | 92'82 |
| Idem 4 % idem | 88'75 |
| Banco de España | 600'00 |
| Español de Crédito | 292'00 |
| Tabacalera | 201'50 |
| Londres a la vista | 28'60 |
| París a la vista | 23'15 |
| Dólar | 5'87 |

Madrid, 2.

Enfermo mejorado

Noticias recibidas de Buenos Aires dicen que el conocido escritor español señor Salvaverria, se encuentra fuera de peligro.

Sobre la fuga de presos en un penal

Informes oficiales recibidos de Valencia sobre la fuga de tres presos del penal de San Miguel de los Reyes, dicen que pertenecían al grupo de los comunistas.

Dichos presos hace seis meses que intentaron fugarse, construyendo una galería subterránea que empezaba en el interior del penal y salía al campo.

Se sospecha que los fugados tenían cómplices fuera del penal.

Decretos de Gracia y Justicia

Se ha facilitado a la prensa una nota relacionada de los decretos de Gracia y Justicia que fueron firmados por el Rey en Barcelona.

En re ellos figura el nombramiento del cardenal Segura para el arzobispado de Toledo.

Declarando excedentes a los magistrados don José Egulaz y a don Pablo Manuel Sánchez.

También se firmaron otros decretos de personal.

Entrega de conclusiones

La Federación de Ayudantes y capataces facultativos de minas entregaron al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce las conclusiones acordadas, pidiendo la reforma de la ley de expropiación forzosa, la implantación del Código minero modificado, la supresión de los impuestos de minas y la fusión de los Cuerpos auxiliares de delineantes y Celadores de Policía minera.

Una conferencia

El señor Llaneza estuvo esta tarde en el Ministerio de Fomento celebrando una extensa conferencia con el señor conde de Guadalhorce.

Le acompañaba el alcalde de Langreo.

Se ocuparon detenidamente de la colocación en las obras públicas de los obreros parados forzosamente.

La venta de frutas y hortalizas

El Alcalde señor Semprum ha manifestado que la venta de frutas y hortalizas de levante en los puestos instalados por el Ayuntamiento para la supresión de los intermediarios, ha obtenido un gran éxito, lográndose una economía del ciento por ciento.

El Rey a Nápoles

En el ministerio de Marina manifestaron esta noche que el Rey continúa su viaje a Nápoles sin novedad, donde llegará mañana a primera hora.

Una escuadrilla de destroyers italianos le salió al encuentro.

El decreto sobre alquileres

En el Congreso se reunió esta tarde la Sección séptima de la Asamblea Nacional, terminando el estudio del decreto sobre los alquileres.

Vista en el Supremo

Mañana se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra el moro Mohamet Bentuileb, que fué condenado en Melilla a la pena de muerte por el delito de alta traición.

También otros indígenas por el supuesto delito fueron condenados a cadena perpetua.

Asamblea clausurada

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de la Confederación de Maestros nacionales.

Presidió el ministro de Instrucción pública señor Callejo. Quedaron aprobadas las

conclusiones sometidas a la deliberación de los assembleistas.

El delegado de Cádiz pronunció un discurso, exponiendo la triste odisea de los maestros de los pueblos.

Otro assembleista expuso el analfabetismo que existe, incluso en los alrededores de Madrid, agregando que el pueblo El Plantío existen cien niños sin escuela.

Dijo que precisa crear en España 70.000 escuelas cuando menos.

El señor Callejo pronunció un discurso juzgando interesantísima la labor de la Asamblea y ofreciendo su apoyo.

De Marruecos

Madrid, 2.

Condiciones impuestas por los moros para entregar cautivos

Dicen de Rabat que se conocen las condiciones que han impuesto los moros no sumisos para entregar a los parientes del general francés Steeg.

Exigen dos millanes de francos, la libertad de cien prisioneros moros, entrega de trofeos diversos, el compromiso de que Francia no opere durante siete años en Marruecos y no tomar represalias.

Además el compromiso del Majzen de aceptar las monedas falsas que puedan entregarse con el dinero del rescate.

La población europea está indignadísima por dichas proposiciones, porque no pueden ser aceptadas.

Severas medidas

En las ciudades del litoral marroquí se han adoptado medidas severas para la seguridad personal.

Se ha prohibido salir después de las cinco de la tarde.

Una velada en honor del Nuncio--Visitas

Participan de Melilla, que en el Ateneo se celebraron.

che una velada en honor del Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini. Este pronunció un discurso ensalzando la raza española. Señaló las brillantes Fiestas Franciscanas, haciendo un paralelo entre Africa y Oriente. El Nuncio visitó los hospitales, realizando una excursión al campamento de los legionarios en Tauima. Por la tarde marchó con dirección a Málaga.

De Provincias

Madrid 2

Llegada de un ministro argentino

Dicen de San Sebastián que llegó a aquella capital el ministro de Negocios de la República Argentina señor Gallardo.

Después de almorzar regresó a Biarritz.

Dicen que pasará mañana con dirección a Madrid.

Mujeres asfixiadas

Telegrafian de Ciudad Real que en el pueblo de Manzanares una vecina bajó a una cueva para recoger leña.

En vista de que tardaba, bajó otra mujer y después una tercera, pereciendo asfixiadas las tres.

La asfixia fué debida a las emanaciones de una bodega contigua a la cueva.

Nueva fuga de un loco

Dicen de Sevilla que el legionario Eduardo Giménez, que se halla loco, se ha vuelto a fugar del Manicomio, temiéndose que realice otro hecho criminal como el anterior.

La Guardia civil ha organizado batidas para detener a dicho loco.

Sobre la falsificación de billetes y sellos

Participan de Alicante que el Juez que entiende en la causa por la importante falsificación de billetes de Banco y sellos, ha publicado un edicto requiriendo a cuantos tengan billetes y sellos falsos, se presenten en el sumario para reclamar la indemnización de daños y perjuicios que sufrieran.

Pesquisas infructuosas

Comunican de Valencia que las pesquisas realizadas para la captura de los tres presidiarios han resultado infructuosas.

Se cree que se encuentren refugiados en Valencia.

Uno de los evadidos es muy conocido en Barcelona por actuar en asuntos sociales.

Huyó de Murcia a Cartagena, donde fué detenido.

Era íntimo amigo del anarquista Ascaso.

Bendición de una bandera

Despachos de Barcelona dicen que el general Primo de Rivera asistió esta mañana en Olot al acto de la bendición de la bandera de la Unión Patriótica.

En el discurso que pronunció dijo que le confortaba el impulso que ha alcanzado la Unión Patriótica en Barcelona.

Señaló la trascendencia del acto que se celebraba, por ser una barriada eminentemente obrera.

En nombre de la Patria expresó su gratitud a cuantos ciudadanos se unieron al movimiento regenerador de la Nación.

El señor marqués de Estella fué ovacionado al terminar su discurso.

Del Extranjero

Madrid 2

La Reina y las infantas en París

Dicen de París que a las 10 y 45 llegaron sin novedad la Reina Victoria y las infantas, acompañadas de nuestro embajador señor Quiñones de León.

En la estación eran esperadas por el jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, el jefe de Protocolo,

el jefe de la embajada de España, otras personalidades y la mayor parte de la colonia española.

Desde la estación se dirigieron las augustas viajeras al Hotel de la calle de Rivoli.

Dicen que permanecerán en París algunos días.

Un asesinato.-Indignación.-Ordenes severas

Telegrafian de Lisboa que ha fallecido el director de la Imprenta Nacional señor Dera vet, que fué víctima ayer de una agresión por parte de un tipógrafo.

El cadáver ha sido expuesto al público.

Los periodistas han pedido al Gobierno que conceda una pensión extraordinaria a la viuda e hijas del asesinado, que quedan en situación precaria.

El Gobierno costeará el entierro y los funerales.

Con relación al asesinato, se han hecho muchas detenciones, hallándose la opinión indignadísima pidiendo un castigo ejemplar para el autor del hecho.

El Gobierno ha decretado la disolución de la Confederación General del Trabajo y de todas las asociaciones obreras que no permiten los Estatutos, antes del día 15 del actual.

Las víctimas del "Principessa Mafalda"

De Río Janeiro comunican que se conoce oficialmente el número de víctimas en el naufragio del trasatlántico italiano «Principessa Mafalda».

Perecieron 46 tripulantes, 9 de ellos oficiales, y 268 pasajeros.

Los salvados fueron 11 oficiales, 231 marineros y 703 pasajeros.

De aviación

Cablegrafian de Buenos Aires que los aviadores Costes y Brix, salieron con dirección a Bahía Blanca.

Contra la gente maleante

Dicen de París que la Policía está dando una batida contra la gente maleante.

Han detenido a 50 personas entre ellas varias extranjeras.

Muertos por accidentes

En Berlín, a causa de diversos accidentes de automovil ocurridos ayer, resultaron 8 muertos y 32 heridos graves.

Daños por los terremotos

Telegramas recibidos de Jerusalem dan cuenta de que a causa de los recientes terremotos, se agrietó la cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro.

Se han comenzado con actividad las reparaciones.

Por la salud pública

Un despacho de Berlín dice que en breve se efectuará la inauguración en Steglitz de una escuela que tendrá las paredes, techo y suelo de cristal transparente.

Las obras se efectúan ante las indicaciones de la Sociedad de Higiene Escolar, la que declara que solamente la luz puede combatir la tuberculosis.

Tendrá la escuela 24 salas y comenzará a funcionar en el año 1929.

PERPEN

DE GRANADA

AFFECTUOSOS TELEGRAMAS

El Hermano Mayor de la Cofradía del Santo Sepulcro, don Eduardo Perez Cano, recibió ayer los siguientes telegramas de Granada:

«Dada cuenta al Ayuntamiento de su cariñoso telegrama que agradecemos, le ruego que salude en nombre de Granada, a la Cofradía y al cuadro artístico, al que felicito nuevamente por sus éxitos.—DÁVILA»

Devolvemos cariñoso saludo. El éxito se debe a los méritos y simpatías de los almerienses. Los Cristobicas cumplieron con su deber en efectiva correspondencia.—Por todos, CONCHA LACHICA DE CASSINELLO».

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA

CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6



EL SEÑOR

Don Francisco Escobar Rubio

SECRETARIO DE LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACIÓN DE LA PROVINCIA.

R. I. P.

La Cámara Oficial de Comercio; el Circulo Mereantil e Industrial; su desconsolada esposa doña Teresa Orihuela Calvo, hijos don José y don Eduardo; hermanos doña Maria y don Vicente (ausentes), hija política doña Rosario Santana Liñán, hermanos políticos don José Orihuela Calvo y don Andrés López Rodríguez, nietos, primos y demás familia, SUPPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al Jubileo y Misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia de San Sebastian hoy desde las 8 de la mañana, siendo la mayor a las DIEZ, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la.

Denticina Moreno

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las respiraciones y el
estrés con maravillosa rapidez las fiebres.

De venta en todas las farmacias

Depósito exclusivo en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO

VICHY CATALAN

Agu mineral, natural, a cation, bicarbonatada, sodica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago hígado bazo. Excelentes para la tosea. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Compañía Transatlántica de Barcelona

A los A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Malaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 12 de Noviembre, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 8 de Diciembre el magnífico vapor

REINA VI TORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los primeros pagando un suplemento de ptas. 3.ª por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Noviembre el

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

HIPERAGIOL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, náuseas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revisten

ma as digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al

Deposito Sevilla. El autor, farmacéutico

Globos, Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don

Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

NA LUNA SUIZA

COMPANIA DE SEGUROS

Delegación General: Puerta del Sol, 41.

MADRID. Seguros marítimos. Importar

tarifas garantías.



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.